

Породеская газета

№ 106 (19877)

Среда,
26 мая

2010г.

Сегодня отмечается День российского предпринимательства

Примите поздравление!

Уважаемые индивидуальные предприниматели!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем российского предпринимательства!

Сегодня многое делается правительством страны и руководством области в плане создания благоприятных условий для развития предпринимательства. Это является показателем доверия и положительной оценкой вашего вклада в экономику страны.

Для Ленинска-Кузнецкого также крайне важна ваша успешная деятельность, успешное развитие действующих предприятий и появление новых.

Благодарим вас за труд, за преданность городу. Особая благодарность предпринимателям, которые по зову сердца оказывают помощь детским и культурным учреждениям города, что очень важно и для дня сегодняшнего, и для будущего города.

Отдельно благодарим тех, кто оказывает помощь ветеранам, особенно в год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Желаем вам и вашим родным здоровья, благополучия, удачи во всех добрых делах и начинаниях! С праздником!

В.Н. ТЕЛЕГИН.

Глава города.

В.В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.



С 18 по 21 мая в Кемерове проводилась Кузбасская международная неделя предпринимательства и бизнеса, на которую в качестве гостей были приглашены регионы РФ, российские банки, финансовые организации и инвестиционные фонды.

Наш город на выставке представляли ООО «Ландшафтно-архитектурное предприятие «РОСТДизайн», ООО «Экономный дом», ООО «Ленинский трикотаж», ЗАО «Ленинск-обувь», ООО «ПТФ «Динас», ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография», ИП Симоненко, ИП Пятайкин, рекламный центр «Браво», муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства и администрация города с коллективной экспозицией, демонстрирующей производственно-экономический и инвестиционный потенциал города.

По итогам недели Ленинск-Куз-

нецкий получил золотую медаль Кузбасской выставочной компании «ЭКСПО-Сибирь» за коллективную экспозицию и в связи с 85-летием города.

Золотыми медалями выставки были также награждены: ООО «ПТФ «Динас» (директор И.В. Самсонова) – за высокое мастерство, искусство разделки хлебобулочных сдобных изделий; ООО «Ленинский трикотаж» (и.о. директора М.А. Бокова) – за лучший экспонат «Джемпер молодежный».

Дипломами I степени отмечены: предприятие «РОСТДизайн» (генеральный директор Т.К. Мишина) – за цветочное оформле-

ние экспозиции «85 лет»; ООО «Экономный дом» (генеральный директор Е.В. Варсеев) – за стеновой многослойный блок; муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства (директор С.А. Квашнёв) – за финансово-кредитную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства; ИП Симоненко – за интерьерно-облицовочную мозаику. Диплом II степени вручен ИП Пятайкин за установку гальваническую СММ-100. Дипломом выставки отмечено также ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (генеральный директор В.И. Иглов) за серию полиграфической продукции.

На снимке: ленинск-кузнецкая с наградами выставки.

ДОРОГА К ХРАМУ

На улице Апрельской идут подготовительные работы, после которых на ней начнется ремонт покрытия дорожного полотна.

С просьбой отремонтировать эту дорогу, ведущую на улицу Советскую и к находящемуся на ней Свято-Серафимо-Покровскому монастырю, к губернатору области А. Г. Тулееву обратилась настоятельница монастыря монахиня Нектария, и ее просьба нашла отклик. В управлении капитального строительства города сообщили, что после ремонта ширина проезжей части будет увеличена до шести метров и покроется асфальтобетоном, предусматривается также расчистка и приведение в порядок кюветов по обеим сторонам автодороги.

О МОЛОДЕЖИ И ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Более тысячи работ было представлено на ежегодный областной конкурс журналистского мастерства «Золотое перо».

Жюри, в состав которого вошли известные в Кузбассе представители средств массовой информации и преподаватели Кемеровского государственного университета, оценивало не только соответствие представленных работ заявленным жанрам, но также актуальность и новизну темы, глубину ее разработки, оригинальность содержания, своеобразие языка и стиля. Отрадно, что всем этим критериям отвечали работы, представленные «Городской газетой». Жюри присудило газете, которая в нынешнем году отмечает свое 80-летие, звание лауреата в номинации «Год молодежи в Кузбассе».

На конкурс по этой тематике были представлены газетные публикации Л. Коростелевой, Е. Носырева и других авторов, рассказывающие о том, чем живет, как трудится и отдыхает молодое поколение ленинск-кузнецчан.

ВОЕННАЯ НЕДЕЛЯ

Около восьмидесяти учащихся десятых классов из семи городских образовательных учреждений в настоящее время заканчивают свой школьный год на учебных сборах в оздоровительном комплексе «Уголек».

В ходе этих пятидневных сборов ребята знакомятся с уставом Вооруженных Сил страны, пробуют себя в огневой и физической подготовке, получают сведения о различных армейских требованиях. Вечером старшеклассники становятся участниками вполне гражданских конкурсов, развлечений, викторин. Полковник А.А. Емельяненко, на протяжении многих лет занимающийся организацией подобных сборов, и его заместитель по воспитательной работе методист управления образования Н.С. Подлеснова считают, что в «Уголке» есть все условия для проведения данного мероприятия.

БИЗНЕС – ГОРОДУ

Что реально даёт малый и средний бизнес нашему городу? За ответом на этот вопрос далеко ходить не надо – дела и заботы предпринимателей у всех на виду. Лучше расскажут цифры и факты, которые точно отражают жизнь столь важной отрасли экономики.

Миллиарды оборота

Благодаря реализации инвестиционных проектов только за минувший год у нас было создано 137 новых рабочих мест, а оборот малых предприятий составил 5,35 млрд. руб., что почти на 6 % превышает показатель 2008 года. В секторе малого предпринимательства трудятся более 7,8 тыс. человек – 17 % от числа ленинск-кузнецчан, занятых в экономике.

В «одном окне»

В структуре администрации города работает отдел содействия малому и среднему предпринимательству, действующий по системе «одного окна», когда всё решается сразу и на месте. Кроме того, инфраструктура заботы о бизнесе включает в себя муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства и представительство Кузбасской торгово-промышленной палаты. Создан также совет по предпринима-

тельству при главе города.

Строим и производим

Бизнес охватывает сегодня практически все значимые сферы городского хозяйства. Например, обрабатывающее производство представлено 20 малыми и средними предприятиями, а также 12 индивидуальными предпринимателями. Строительный комплекс – это 30 субъектов бизнеса, обеспечивающих проектирование, строительство, техническое перевооружение и капитальный ремонт объектов всех отраслей экономики города. Причём на каждом из таких предприятий заняты до 200 человек.

К вашим услугам

Малый бизнес в ЖКХ представлен 18 субъектами малого и среднего предпринимательства, которые обслуживают 100 % жилого фонда. 17 индивидуальных предпринимателей перевозят ленинск-кузнецчан в маршрутных такси по 11 городским маршрутам, а услуги по перевозке пасса-

жиров легковыми таксомоторами оказывают 13 субъектов малого бизнеса. Наша торговля – это 418 магазинов общей площадью 62,9 тыс. кв. метров, 106 точек общепита на 5998 посадочных мест, в том числе 66 предприятий открытого типа, 4 рынка по торговле продуктами и товарами на 1458 рабочих мест. В 2009 году открыты после реконструкции 14 магазинов площадью 1500 кв. метров, создано 107 рабочих мест.

Помогут гранты

Муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства профинансировал в 2009 году по приоритетным направлениям 10 проектов на 10,6 млн. руб., а специалисты фонда дали 200 консультаций по условиям кредитования, составлению бизнес-планов, ведению предпринимательства. За год 8 начинающих предпринимателей получили из областного и федерального бюджетов гранты на создание собственного дела в сумме 2,8 млн. руб., из них 5 – на организацию производства, и ещё 3 – на оказание услуг населению.

Общая цель

Мы сегодня работаем с предпринимателями рука об руку, – говорит глава города В.Н. Телегин. – Ведь у нас есть одна общая цель – сделать Ленинск-Кузнецкий развитым, цветущим городом. И мы этого добьёмся, поскольку в бизнесе у нас работают активные, неравнодушные люди, приносящие пользу родному городу. Посмотрите, сколько средств выделено ими на благоустройство! Отличным подарком к профессиональному празднику и 85-летию Ленинска-Кузнецкого стала победа наших предпринимателей на Кузбасской международной неделе бизнеса, проходившей на днях в Кемерове. Мы привезли три золотые медали, в том числе и главную награду недели. Успех замечательный, тем более что наша экспозиция была целиком посвящена юбилейной дате города. Значит, впереди у нас новые совместные дела, направленные на его развитие и процветание.

В. ИВАНОВ.



НАЛОГИ И МЫ

РАСЧЁТЫ —
ПОД КОНТРОЛЬ

Недавно введена новая услуга - информирование налогоплательщиков - физических лиц по каналам сотовой связи посредством СМС-сообщений.

С её помощью можно оперативно узнать свою задолженность по имущественным налогам (за квартиру, дом, гараж, автомобиль, мотоцикл, земельный участок и т.д.) и по налогу на доходы физических лиц.

Для этого достаточно отправить СМС-сообщение, содержащее ваш ИНН (12 знаков), на единый федеральный номер +7 951 2222 777.

Стоимость отправленного сообщения определяется тарифным планом вашего сотового оператора связи. Ответное сообщение с информацией о наличии либо отсутствии задолженности по налогам для граждан бесплатно.

В ответ на отправленное СМС вы получите одно из следующих сообщений.

1. Если у вас обнаружена задолженность, то текст СМС-сообщения придёт следующий:

«Долг <ИНН> имущество: <сумма задолженности>, транспорт: <сумма задолженности>, земля: <сумма задолженности>, НДФЛ: <сумма задолженности>»

<https://service.nalog.ru/debt/>

2. При отсутствии задолженности:

«По вашему запросу информация не найдена»

<https://service.nalog.ru/debt/>

3. При ошибочном вводе ИНН:

«Неправильно набран ИНН»

<https://service.nalog.ru/debt/>

4. При проведении технических работ: после их окончания вам будет направлено одно из СМС-сообщений, указанных в пунктах 1, 2, 3.

Если вы не согласны с указанными суммами задолженности, то в таком случае необходимо обратиться в налоговый орган для проведения сверки расчетов.

Информацию о задолженности по имущественным налогам и по налогу на доходы физических лиц можно бесплатно получить на Интернет-сайте ФНС России WWW.NALOG.RU и УФНС России по Кемеровской области WWW.R42.NALOG.RU в «Личном кабинете налогоплательщика», где также есть возможность распечатать платежный документ для оплаты налогов через отделения банков.

Воспользуйтесь этой прекрасной возможностью самостоятельно контролировать свои расчеты с бюджетом!

А. ГУНДАРЕВА,

Старший госналогинспектор.

С 12 мая по 12 июня
межрайонная инспекция проводит месячник по уплате транспортного налога.

Обратившись в инспекцию, вы можете получить исчерпывающую информацию обо всем, что связано с уплатой. Это зарегистрированные на ваше имя транспортные средства, ставки для расчета транспортного налога с учетом мощности двигателя, перечень документов для получения льгот, порядок исчисления и уплаты налога, ответственность за его неуплату в установленный срок. Здесь выдадут и квитанцию на уплату задолженности.

Кроме того, узнать свою текущую задолженность по имущественным налогам можно на Интернет-сайте управления www.r42.nalog.ru «Личный кабинет налогоплательщика». Ещё один вариант - направить СМС-сообщение с ИНН на номер +7 951 2222 777.

Нас часто спрашивают о том, кто является по закону плательщиком транспортного налога. Ответ прост. Согласно статье 357 Налогового кодекса РФ плательщиками этого налога признаются лица, на которых в соответствии с законодательством РФ зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения, причём независимо от того, эксплуатируются они или нет.

Многие горожане интересуются тем, какие конкретно транспортные средства подлежат налогообложению. Ответ здесь даёт статья 358 Налогового кодекса РФ. Налогом облагаются: автомобили, мотоциклы, мотороллеры, автобусы и другие самоходные машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу; самолеты, вертолеты; теплоходы, яхты, парусные суда, катера; снегоходы, мотосани; моторные лодки, гидроциклы, несамоходные (буксируемые суда); другие водные и воздушные транспортные средства, зарегистрированные в установленном порядке в соответствии с законодательством РФ.

Важно также знать о предоставляемых льготах. В соответствии с Законом Кемеровской области от 28.11.02 № 95-ОЗ «О транспортном налоге» льготы даются пенсионерам, получающим трудовую пенсию по старости, трудовую пенсию по инвалидности II, III степени утраты трудоспособности или пенсию по инвалидности II, III степени утраты трудоспособности. При этом пенсионер может иметь легковой автомобиль и мотоцикл. Ему необходимо представить: медицинскую справку установленного образца о годности к управлению

транспортными средствами, находящимися в розыске, при условии подтверждения факта их угона (кражи) документом, выдаваемым уполномоченным органом.

Законом Кемеровской области от 28.11.02 № 95-ОЗ «О транспортном налоге» установлены ставки расчета транспортного налога. Налоговые ставки устанавли-

ваются в зависимости от мощности двигателя или валовой вместимости транспортных средств, категории транспортных средств в расчете на одну лошадиную силу мощности двигателя, одну регистровую тонну или единицу транспортного средства.

Приводим перечень налоговых ставок согласно статье 2 областного Закона. Первой указана ставка в рублях, действовавшая в 2008 году по сроку уплаты до 1.04.2009, затем - ставка 2009 года по сроку уплаты до 1.04.2010.

Автомобили легковые с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы): до 80 л.с. включительно - 10, 11; свыше 80 л.с. до 100 л.с. включительно - 10, 12; свыше 100 л.с. до 150 л.с. включительно - 14, 18; свыше 150 л.с. до 200 л.с. включительно - 30, 40; свыше 200 л.с. до 250 л.с. включительно - 75, 75; свыше 250 л.с. - 150, 150.

Мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы): до 20 л.с. включительно - 3, 4; свыше 20 л.с. до 35 л.с. включительно - 6, 8; свыше 35 л.с. до 50 л.с. включительно - 15, 21; свыше 50 л.с. - 15, 50.

Автобусы с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы): до 200 л.с. включительно - 15, 15; свыше 200 л.с. - 30, 30.

Грузовые автомобили с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы): до 100 л.с. включительно - 20, 20; свыше 100 л.с. до 150 л.с. включительно - 32, 32; свыше 150 л.с. до 200 л.с. включительно - 50, 50; свыше 200 л.с.

до 250 л.с. включительно - 65, 65; свыше 250 л.с. - 85, 85.

Другие самоходные транспортные средства, машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу (с каждой лошадиной силы): 25, 25.

Снегоходы, мотосани с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы): до 50 л.с. включительно - 7, 5, 9; свыше 50 л.с. до 100 л.с. включительно - 15, 17; свыше 100 л.с. - 15, 50.

Катера, моторные лодки и другие транспортные средства с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы): до 60 л.с. включительно - 4; свыше 60 л.с. - 8; до 100 л.с. включительно - 2, 8; свыше 100 л.с. - 4, 8.

Яхты и другие парусно-моторные суда с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы): до 100 л.с. включительно - 30, 30; свыше 100 л.с. до 200 л.с. включительно - 60, 60; свыше 200 л.с. до 500 л.с. включительно - 60, 70; свыше 500 л.с. - 60, 90.

Гидроциклы с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы): до 100 л.с. включительно - 37, 5, 40; свыше 100 л.с. до 150 л.с. включительно - 75, 75; свыше 150 л.с. - 75, 100.

Несамоходные (буксируемые) суда, для которых определяется валовая вместимость (с каждой регистровой тонны валовой вместимости): 30, 30.

Самолеты, вертолеты и иные воздушные суда, имеющие двигатели (с каждой лошадиной силы): 37, 5, 37, 5.

Самолеты, имеющие реактивные двигатели (с каждого килограмма тяги): 30, 30.

Другие водные и воздушные транспортные средства, не имеющие двигателей (с единицы транспортного средства): 300, 300.

Обращаем также внимание, что срок уплаты транспортного налога за 2009 год истек 1 апреля текущего года. Если транспорт не эксплуатируется и подлежит утилизации, то его необходимо в установленном порядке снять с учёта. Только после этого налог начисляться не будет! Платите налоги вовремя и в соответствии с действующим законодательством.

Е. СТАРОСТЕНКО,

Заместитель начальника инспекции.

ЕСЛИ ИМЕЕШЬ
ТРАНСПОРТ

УКАЗЫВАЙТЕ КОД

С 1 января 2010 года при перечислении авансовых платежей и задолженности по единому социальному налогу должны указываться следующие коды бюджетной классификации.

Единый социальный налог, зачисляемый в федеральный бюджет: 182 1 09 09010 01 1000 110 налог; 182 1 09 09010 01 2000 110 пеня; 182 1 09 09010 01 3000 110 штраф.

Единый социальный налог, зачисляемый в Фонд социального страхования РФ:

182 1 09 09020 07 1000 110 налог; 182 1 09 09020 07 2000 110 пеня; 182 1 09 09020 07 3000 110 штраф.

Единый социальный налог, зачисляемый в Федеральный фонд ОМС:

182 1 09 09030 08 1000 110 налог; 182 1 09 09030 08 2000 110 пеня; 182 1 09 09030 08 3000 110 штраф.

Единый социальный налог, зачисляемый в территориальные фонды ОМС:

182 1 09 09040 09 1000 110 налог; 182 1 09 09040 09 2000 110 пеня; 182 1 09 09040 09 3000 110 штраф.

О. ОДИНЦОВА,
Начальник отдела.

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ Правительства РФ от 3.02.2010 года № 52 утверждены правила включения в фирменное наименование юридического лица официального наименования «Российская Федерация» или «Россия», а также производных слов.

При этом установлено, что разрешение на включение в фирменное наименование юридического лица официального наименования «Российская Федерация» или «Россия», а также производных слов выдётся Министерством юстиции

Со словом «Россия»

РФ при соблюдении хотя бы одного из следующих условий.

Юридическое лицо имеет филиалы и (или) представительства на территории более чем половины субъектов Российской Федерации.

Юридическое лицо в соответствии с законодательством РФ отнесено к крупнейшему налогоплательщику.

Юридическое лицо включено в реестр хозяйствующих субъек-

тов, имеющих долю на рынке определённого товара в размере более чем 35 %, или занимает доминирующее положение на рынке определённого товара.

Более 25 % голосующих акций акционерного общества или более 25 % уставного капитала иного хозяйственного общества находятся в собственности Российской Федерации.

С. ВОРОНИНСКАЯ,
Ведущий специалист.

ВСПОМНИЛИ МОЛОДОСТЬ

Накануне 65-летия Великой Победы в межрайонной инспекции была организована праздничная встреча ветеранов войны и тружеников тыла.

Всех нас тепло поздравили с юбилеем Победы, а заместитель начальника инспекции Людмила Николаевна Карцева проникновенно рассказала о каждом ветеране, чьи детство и юность пришлись на страшные военные годы. Со слезами на глазах мы вспоминали свою молодость, самоотверженный труд в тылу и нелёгкое послевоенное время, когда вся страна поднималась из руин. На душе

было радостно, и невольно щемило сердце от этой праздничной, долгожданной встречи с юностью.

Работники инспекции подготовили для нас замечательный концерт, все мы дружно пели песни военных лет и танцевали. Конечно, было и прекрасное застолье, где нам вручили ценные подарки, цветы, открытки. С особой искренностью и теплотой говорили слова благодар-

ности за труд руководитель инспекции Надежда Дионисьевна Бездольева и председатель профсоюзного комитета Любовь Ивановна Пинтер.

Вот такой замечательный приём устроили перед Днём Победы дедушкам и бабушкам работников налоговой инспекции. Все мы говорим за него «спасибо», желаем организаторам торжества здоровья и успехов на их нелёгком поприще заботы о бюджете.

А. РЫБИНА,
Труженица тыла.

Телефон справочной службы налоговой инспекции - 5-98-58,
«телефон доверия» - 5-99-59.
Наш адрес: проспект Кирова, 85/2.
Звоните нам! Приходите!
Вместе будем работать в интересах бюджета!



МЕДИНФО

* **Стоматологическая поликлиника № 1 приобрела эндодентический беспроводной наконечник со встроенным апекс-локатором за 98 тысяч рублей (по статье «платные услуги»).** Этот медицинский прибор нужен для более безопасного и быстрого лечения каналов зуба.

* **Сотрудники детского противотуберкулезного санатория, где в настоящее время в дневном стационаре получают лечение 80 детей от 1 года до 7 лет, а также 10 школьников и подростков, готовят свою территорию к лету: обустроивают клумбы, высаживают цветы, проводят обрезку деревьев и кустарников. У детей будут хорошие условия для прогулок на свежем воздухе.**

* **В стоматологической поликлинике № 2 идет ремонт помещений: покраска противопожарной краской помещений, побелка стен и потолка, частичная замена линолеума, установка четырех пластиковых окон. Всего планируется израсходовать на ремонт около 500 тысяч рублей – за счет платных услуг.**

* **В доме сестринского ухода по предписанию пожарной инспекции оборудован дополнительный эвакуационный выход со второго этажа.**

ДАЖЕ тот, кто преподает студентам анатомию, так досконально не знает особенностей жизнедеятельности костно-мышечной системы человека, как хирург-травматолог. Потому что ему приходится каждый рабочий день эту самую систему приводить в норму. Вывихи, переломы, растяжения, ушибы он должен лечить во всех их проявлениях. Бывают случаи настолько сложные, что врач сутками не может отойти от пациента.

Заведующий травматологическим пунктом горбольницы №1, врач первой категории Дявер Абдуллаевич Хайрединов прочувствовал это на собственном опыте многожды. В самое первое его самостоятельное операционное дежурство двадцать лет назад «скорая» доставила мужчину, сорвавшегося с крыши дома, откуда сбрасывал снег. У пожилого пациента была травма позвоночника, кроме того, ему требовалась трепанация черепа. Следовало вскрыть черепную коробку справа и слева, убрать из мозга обломки костной ткани, сгустки крови – работа ювелирная. Но сложность не пугала, опыт у молодого хирурга имелся достаточный. Его беспокоили возможные осложнения после операции. Непереносимость каких-то лекарств, хронические заболевания, состояние сердца – от больного же об этом не узнаешь, он без сознания. А организм может преподнести любую сюрприз.

Хайрединов оказался прав в своих опасениях. Врач и медсестры делали все возможное и невозможное, но спасти пациента не получилось. Дявер Абдуллаевич долго переживал эту трагедию, хотя его вины в ней и не было. Но была первая смерть человека, которого он оперировал. К счастью, их в его прак-

тике случились единицы.

А вот другой пациент после автокатастрофы не только выжил, но и полностью выздоровел. Когда хирург увидел, в каком состоянии находится молодой человек, «рассекавший» на мотоцикле по городским улицам, ему стало не по себе. На теле, а главное на голове парня, живого места не было. Пять раз его клали на операционный стол, три

возвращать людям здоровье. А на третьем начал посещать хирургический кружок. И к получению диплома четко знал, какую специализацию избрет.

Дявер Абдуллаевич твердо убежден, что хирург – профессия мужская. И не только потому, что у мужчины рука тверже, ноги выносливее и ему проще выстоять у операционного стола несколько часов.



СОТНИ ПОВОДОВ ДЛЯ РАДОСТИ

недели он пролежал в коме. На возвращение его к жизни у медиков почти не было надежды, но они продолжали за него бороться. И он встал на ноги, выписался из больницы. Профессионализм медиков во многом помогла молодость, считает Дявер Абдуллаевич. И радуется в душе, когда иногда встречается в городе своего бывшего пациента. Спас, отнял у неизбежной, казалось, смерти – есть чему радоваться. Таких поводов у Хайрединова – сотни.

Выбрать профессию Дяверу Абдуллаевичу помогла мама. Вначале поступил в технический вуз, по окончании стал бы физиком. Но на втором курсе понял, что это не его путь. Отслужил в армии. И снова задумался, кем быть.

Иди в медицинский, из тебя получится хороший врач, – посоветовала мама. И объяснила:

– Ты очень добрый, жалеешь людей. А если жалеешь, будешь лечить на совесть.

Она оказалась права. Уже на первом курсе сын убедился, что ему нравится

– Дело в том, что прооперировать больного – полдела, его еще надо выводить после операции, – говорит он. – А это связано с частыми ночными дежурствами, вызовами в любое время суток. Если у женщины семья, дети, с которыми и днем-то хлопот немало, работать полноценно ей трудно.

Нет, он не подвержен мужскому шовинизму. Просто знает как человек семейный, что женщине-терапевту, эндокринологу, невропатологу удобнее совмещать врачебные обязанности с семейными. Его супруга Ольга Михайловна – кардиолог. Хотя рабочий график у нее тоже довольно напряженный, ночью к больному ее не вызовут.

Когда супруги – коллеги, нередко дети идут по их стопам. Но Елена и Алина Хайрединовы предпочли другие профессии. Отец по этому поводу не огорчается – главное, девочки сами определили свою жизненную стезю. У Дявера Абдуллаевича растет внучка Офелия, которую он боготворит. И страстно мечтает о внуке: уж тот обязательно станет хирургом.

Особого времени для мечтаний, правда, у заведующего травматологическим пунктом немного. В настоящее время он готовится к экзаменам на повышение квалификационной категории, пора освоить высшую. И работы круглый год невпроворот. С наступлением тепла выезжают на улицы лихие мотоциклисты, на трассах учащаются аварии. С марта по июнь беспокоества прибавляют клещи, в гололед приходится лечить сломанные конечности, зимой – отморожения. Последнее Дявер Абдуллаевич считает страшной, но не неизбежной бедой.

– Необходимо устроить в городе ночлежки для людей, оставшихся без крова, – говорит он. – Тогда не будет у нас такого числа инвалидов. Они ведь тоже люди, надо о них позаботиться. Кого-то и на работу устроить удастся. Все это возможно, надо только заниматься этим.

Каждый день у дверей кабинета, где Хайрединов ведет прием, – длинная очередь. Но никто из пациентов никогда не услышал от него грубого слова, окрика, обидной реплики. Спокойный, всегда вежливый, доброжелательный, он выполняет свою трудную и очень ответственную работу безукоризненно. И это в немалой степени помогает пациентам быстрее выздоравливать.

В. БУРЦЕВА.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

КАК ни сопротивлялась зима, весна все равно вступает в свои права. А вместе с теплом приходит и опасность заражения кишечными инфекциями: дизентерией, сальмонеллезом, холерой, брюшным тифом, стафилококковой инфекцией и другими. Эти заболевания вызываются условно-патогенными микробами и вирусами. Возбудители обладают высокой устойчивостью во внешней среде, а в таких продуктах, как яйца, мясо, рыба, колбасные изделия, студень, салаты, молоко, сметана, торты, кремовые пирожные, они могут размножаться. Причем часто на вид и на вкус зараженная пища кажется свежей.

Что особенно опасно, против кишечных инфекций нет вакцины и профилактических прививок, после выздоровления не вырабатывается стойкий иммунитет, ими можно заразиться повторно, если не соблюдать гигиенических правил.

Большую роль в распространении кишечных инфекций играет вода. Поэтому ее надо обязательно пропускать через фильтр в домашних условиях, а затем кипятить – и только после этого употреблять для любых нужд. Неприятные сюрпризы людям могут преподнести также насекомые (мухи, тараканы, мура-

вьи), которые на лапках переносят возбудителя на продукты питания, посуду.

При всех кишечных инфекциях источником заражения является больной человек или здоровый бактерионоситель. Исключением является

МИКРОБА ПРОЩЕ НЕ ПУСТИТЬ

лишь сальмонеллез, заразить которым могут животные и птицы. Поэтому яйца следует кипятить не менее 10 минут, а мясо птицы – 30 минут.

Микробы, размножаясь в кишечнике человека, выделяют токсины, которые поражают желудочно-кишечный тракт, сердечно-сосудистую, нервную системы. Это вызывает головную боль, боли в мышцах, слабость.

Больные заразны с момента заболевания, и опасность от них может исходить длительное время. Дети нередко болеют стертыми формами, у них могут отсутствовать гигиенические навыки, вследствие чего они легко инфицируют окружающую среду. Новорожденные часто заражаются от матерей и других лиц, ухаживающих за ними.

Начало заболевания обычно острое: повышается температура до 38-40 градусов, появляются рвота, боли в животе, жидкий стул. Если своевременно не оказать медицинской помощи, болезнь быстро прогрессирует и приводит к серьезным осложнениям. Так что, заметив первые же симптомы, необходимо срочно обратиться к врачу или вызвать «скорую помощь». Не нужно заниматься самолечением, это может только навредить. Лишь врач может поставить точный диагноз, назначить лечение.

До прихода врача или приезда «скорой помощи» необходимо выделить больному отдельную постель, посуду, полотенце; часто давать питье. А после госпитализации его в стационар провести дома уборку с применением дезинфицирующих средств.

Главное же, чтобы беды не случилось, следует строго соблюдать правила гигиены и воспитывать такие навыки у детей. Не употреблять сырые и просроченные продукты. Купаться обязательно в чистых водоемах, в специально отведенных местах. Не пить воды из открытых водоемов. Тогда вероятность заражения будет сведена к минимуму.

Г. КОРНЕВА.
Главный врач центра медицинской профилактики.

Самая милосердная

Статус медицинской сестры сегодня резко отличается от того, что считалось нормой двадцать-тридцать лет назад. Нынешняя медсестра – не просто помощник врача, выполняющий его назначения. Это профессионал, в чьи обязанности вменяется выхаживать больного, спасенного врачом.

– Называть медсестру средним медицинским работником в настоящее время просто некорректно, – сказала начальник управления здравоохранения Л.А. Богданова, поздравляя медицинских сестер с профессиональным праздником. – В нашем коллективе работают двое с высшим сестринским образованием, а еще трое учатся в медицинской академии.

Вот так-то! Медсестра с высшим образованием! О подобном Флоренс Найтингейл, родоначальница этой профессии, и мечтать не могла. Своим гражданским подвигом она положила начало самой гуманной на земле женской работе. И день ее рождения принято считать Всемирным днем медицинских сестер. В честь этой даты начальник управления здравоохранения Л.А. Богданова, главный врач горбольницы №1 Ю.В. Шелухович, ведущий специалист управления здравоохранения по сестринскому делу Н.А. Каримова вручили Почетные грамоты лучшим медицинским сестрам и фельдшерам лечебно-профилактических учреждений города.

К этой дате в городе ежегодно проводится конкурс медицинских сестер на присуждение звания «Лучший по

профессии». Вот и нынче восемь медсестричек включились в борьбу за право называться лучшей. Отбор для участия в конкурсе велся достаточно жестко. Каждая из претенденток представила видеоролик, где было рассказано и показано, что входит в ее обязанности и как она с ними справляется. При подведении итогов учитывались и знания работника, и умение обращаться с больным, и четкость выполнения операций. В результате победительницей стала самая молодая конкурсантка – М.М. Ерофеева, палатная медсестра терапевтического отделения горбольницы №1, член областной ассоциации медицинских сестер. О ней пациенты отзывались только в превосходных степенях: чуткая, добрая, по-настоящему милосердная. И руководит довольно ее грамотной и высококвалифицированной работой.

– Мне довелось дважды участвовать в профессиональных конкурсах, правда, на первенство области, – говорит Мария Михайловна. – Но победу я одержала впервые. Что на городском уровне – не имеет значения, потому что соперницы – опытные, высокие профессионалы. Это большая честь и не менее большая ответственность.

Второе и третье места жюри присудило А.А. Кувшинниковой из дома сестринского ухода и С.Е. Берлинской из отделения гинекологии. Всем участницам конкурса были вручены денежные премии, цветы и подарки.

А. СТЕПАНОВА.

ОБ ОКОНЧАНИИ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 669

администрации города Ленинска-Кузнецкого от 25.05.2010
«О внесении изменения в постановление администрации города Ленинска-Кузнецкого от 06.05.2010 № 580 «Об окончании отопительного сезона 2009/2010 г.»

В связи с неблагоприятными погодными условиями (сохранением низких температур наружного воздуха) постановляю:

1. Пункт 1 постановления администрации города Ленинска-Кузнецкого от 06.05.2010 № 580 «Об окончании отопительного сезона 2009/2010 г.» изложить в следующей редакции:

«1. Продлить отопительный сезон 2009/2010 г. для жилого фонда и объектов соцкультбыта до 24.05.2010 г., установить срок

окончания отопительного сезона 25.05.2010 г.».

2. Опубликовать постановление в «Городской газете».

3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы города по строительству и городскому развитию Р.Р. Бадертдинова, и.о. директора ОАО «УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого» С.А. Колесникова (по согласованию).

В.Н. ТЕЛЕГИН.
Глава города.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Продолжается подписка на второе полугодие 2010г. на «ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ».

Стоимость одного комплекта
подписки с доставкой – 232 рубля,
до востребования – 218 рублей,
без доставки (получать в редакции) – 85 рублей.

Оставайтесь с нами, и вы будете
в курсе всех городских новостей!

Спорт 21-го века

В Кемерове прошла очередная Всероссийская научно-практическая конференция «Проблемы развития физической культуры и спорта в новом тысячелетии». Одним из лучших стало выступление И.А. Смирновой, начальника управления по физической культуре, спорту и туризму администрации Ленинска-Кузнецкого.

Специалисты из разных городов России обсуждали в столице Кузбасса актуальные проблемы физкультурно-спортивной деятельности. Каждый из выступающих представил свой доклад, в котором отразил свое видение будущего физкультурного образования и подготовки спортсменов.

И.А. Смирнова выступила с темой «Межведомственный

подход к формированию здорового образа жизни подростка». Как отметила Ирина Александровна, многое из того, что было предложено на конференции, в нашем городе давно и успешно применяется.

По итогам конференции самые лучшие и интересные работы вошли в сборник научных статей.

Е. ЛЬВОВА.

Вниманию болельщиков!

В субботу, 29 мая, на стадионе «Юность» шахты «Комсомолец» проводится очередной матч первенства Кузбасса по футболу. «Заря-СУЭК» принимает «Сибиряк» из Анжеро-Судженска. Начало матча в 17 час.

ПРОДАМ

Срочно 2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им. Ярославского) Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923.

75 лет назад в Ленинске-Кузнецком открылась библиотека имени Крупской. За эти годы сменилось не одно поколение сотрудников библиотеки, все они были разные люди. Но объединяло их одно – искренняя любовь к книге.

Первым зданием библиотеки была ветхая избушка в пионерском парке. Там на книжных полках разместились первые «посланцы» от Надежды Константиновны Крупской. С каждым годом рос фонд библиотеки, и вскоре его уже было трудно разместить в этом маленьком здании. Поэтому руководство города предоставило книгохранилищу новое помещение около парка Горького – нынешнее здание школы-интерната №5. Но в начале 1950 года происходит пожар, к счастью, часть фонда удалось спасти. А библиотеке пока предоставили три крохотных комнатки для абонемента и читального зала в здании по улице Белинского, 5.

Эти помещения очень скоро перестали вмещать все увеличивающийся фонд, который к 1957 году насчитывал уже более 25 тысяч экземпляров. Тогда библиотека вновь справляет новоселье, теперь уже в здании по улице Ломоносова.

Все эти годы в центральной городской библиотеке работали замечательные люди, энтузиасты своего дела. В 1951 году по направлению после окончания техникума из Кировской области приехала работать в Ленинск-Кузнецкий Антонина Алексеевна Новак. Была сначала библиотекарем, позже стала директором. В то время здесь трудилось всего четыре человека, на плечах которых лежали и работа с читателями, и забота о книжном фонде. Библиотекари были людьми энергичными, целеустремленными, способными привлечь других к чтению.

Такой же была и Софья Егоровна Иванова. Еще совсем девочкой приехала она в Ленинск-Кузнецкий из Чулыма. За плечами – курсы библиотекарей. Прошло немного времени, и вчерашняя молодая библиотекарь стала заве-

довать этой организацией.

Именно эти годы, с 1959-го по 1964-й, Софья Егоровна вспоминает, как одни из самых лучших в ее жизни. Да и коллектив подобрался на славу, все – молодые, активные девчата: Ольга Алухтина, Роза Горбылева, Евгения

Юбилей

С ПРЕДААННОСТЬЮ КНИГЕ И ЧИТАТЕЛЮ

Миллер,

Анна Смердина.

В то время библиотека была методическим центром и кузницей кадров. В читальном зале проводили семинары, массовые мероприятия, которые длились несколько часов. К тому времени библиотека обслуживала уже более пяти тысяч читателей, а книжный фонд составлял около 28 тысяч экземпляров. Центральная городская библиотека стала центральным местом в культурной жизни города. Завсегдатаем библиотеки была молодежь, которая тянулась к знаниям. О том, как плодотворно работает библиотека в Ленинске-Кузнецком, знали за пределами города и даже области. За активную деятельность директору Софье Егоровне Ивановой присвоили звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».

Чем больше становился книжный фонд, чем активнее развивалась деятельность библиотеки, тем теснее ей было в этом здании. И пошли хождения по кабинетам, по начальству. Ситуация была непростой, но все же коллектив добился своего. И вот в декабре 1973 года была перерезана красная лента в новом здании по проспекту Кирова, где библиотека располагается до сих пор.

По сравнению с предыдущими помещениями нынешний «дом» был настоящим дворцом. Поток читателей мгновенно заполнил просторный вестибюль, светлый читальный зал и абонемент, где читателей ждали более 60 тысяч экземпляров книг. А когда в 1976 году произошла централизация, городская библиотека взяла под свое крыло семь филиалов. Систему эту возглавила Софья Егоровна Иванова.

Трудностей было немало, вспоминает первый директор централизованной библиотечной системы. – Но все же работать было интересно, трудились мы слаженно, коллектив подобрался сплоченный. Любовь Авсевиц, Валентина Браун, Наталья Ткаченко, Ангелина Ниппер, Мария Гусева – каждая из них проработала в библиотеке не один десяток лет. Все – творческие личности, внимательные, заботливые женщины.

По словам Софьи Егоровны, работали они в первую очередь не для себя, а для читателей. Заработная плата была небольшой, а трудиться приходилось с утра и до позднего вечера, всего с одним выходным днем. Не каждый выдерживал такой напряженный график, а потому в библиотеке оставались лишь преданные делу специалисты.

К примеру, Зинаида Федоровна Самойлова. В 1961 году пришла она в библиотеку имени Крупской. Пару раз пыталась сменить работу, но вновь и вновь возвращалась к любимому библиотечному делу. Будучи уже на пенсии, работала заведующей отделом комплектования. Почти весь библиотечный фонд прошел через ее руки. Это она первая знакомилась с книгой, а затем уже передавала ее в другие филиалы.

С 1998 года директором централизованной библиотечной системы является Тамара Ивановна Турчанинова. И под ее руководством в настоящее время трудится замечательный коллектив, который также с радостью встречает предстоящий юбилей.

Н. ГОЛЬБЕК.

Заведующая отделом ЦБС.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

| | 26 мая | | 27 мая | | 28 мая | | 29 мая | | 30 мая | |
|--------------------|----------|--------|----------|----------|--------|----------|----------|--------|--------|--------|
| | ночь | день | ночь | день | ночь | день | ночь | день | ночь | день |
| Облачность, осадки | | | | | | | | | | |
| Давление, мм | 737 | 737 | 734 | 734 | 735 | 733 | 734 | 734 | 736 | 736 |
| T, °C | +9 | +17 | +17 | +25 | +13 | +24 | +15 | +21 | +12 | +20 |
| Влажность, % | 65 | 44 | 50 | 66 | 80 | 70 | 83 | 65 | 68 | 41 |
| Ветер, м/сек. | Ю-В 2 | З 1 | С-В 2 | С-З 2 | В 1 | С-В 2 | Ю-В 1 | Ю 3 | Ю 2 | С 1 |

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 4190

Адрес
редакции
и издателя:
652500,

г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 47Б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО
«Ленинск-Кузнецкая типография»
(ул. Белинского, 17).

Объем 1п.л. Номер подписан
в печать в 17 часов 25.05.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 1031
Цена в розницу -
договорная.